EXMO SENHOR PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE DA MAXIXE

CAMARADA PRIMEIRO SECRETÁRIO DO COMITÉ DA CIDADE DO PARTIDO FRELIMO
MERETÍSSIMO JUÍZ PRESIDENTE DO TRIBUNAL JUDICIAL DA MAXIXE

DIGNÍSSIMO PROCURADOR-CHEFE DA CIDADE DE MAXIXE
SENHORES MEMBROS DO GOVERNO E DOS ÓRGÃOS 

CAROS FUNCIONÁRIOS E AGENTES DO ESTADO
Celebramos hoje o Dia Internacional da Função Pública, sob o lema: “ Por uma Administração Livre da Corrupção e Assente na Cultura de Paz e Bem Servir ”.
Por decisão da Organização das Nações Unidas, ONU, o dia Africano da Função Pública (23 de Junho) passou a ser assinalado como Dia Internacional da Função Pública. A ONU tomou esta decisão como forma de reconhecer e incentivar avanços na administração pública em África como um factor de desenvolvimento, boa governação e promoção de Estado de direito e democrático.

No nosso país o então dia da Função Pública vinha sendo celebrado desde os anos passados e, agora, como Dia Internacional da Função Pública, a data continuará a ser assinalada como ocasião de reflexão e de mobilização geral dos funcionários e agentes do Estado em prol do nobre dever de servidores públicos.

Por esta ocasião, saudámos a todos Funcionários e Agentes do Estado pela nobreza dos valores pelos quais têm pautado a sua conduta enquanto servidores públicos, “imbuídos do espírito de bem servir”. Com efeito, reiteramos uma vez mais, os valores que devem nortear o funcionalismo público no dia-a-dia nomeadamente, de integridade, profissionalismo, competência, flexibilidade, conhecimento e aprendizagem que já constituem tónica dominante na nossa administração pública e constituindo motivo de orgulho e reconhecimento pelo nosso povo que anseia por uma administração pública que preste serviços de qualidade.  
Este dia sublinha a importância e o valor moral do serviço à comunidade e salienta o contributo que os funcionários públicos, em todo o mundo, podem dar em prol do desenvolvimento, da democracia e da paz. 

Uma função pública forte e eficaz é indispensável para o êxito na luta contra a pobreza, e neste contexto, as estruturas e instituições públicas são também essenciais para a promoção de um governo democrático, que respeite os princípios da transparência e da responsabilidade e que tenha devidamente em conta as necessidades do público. 

Hoje, prestemos também homenagem a todos os funcionários, alguns dos quais,  servem o público de uma maneira notável, por vezes em condições extremamente difíceis e à custa de um grande esforço. 
É dia de celebração mas também de reflexão, pois por um lado celebramos os êxitos alcançados, e por outro devemos reflectir sobre a melhor forma de operacionalizar melhor o cidadão o Lema da Reforma do Sector Público, que é, pensando em como enfrentar satisfatoriamente os desafios que ainda temos pela frente. Por isso apelamos a todos, funcionários e agentes do Estado que continuem a pautar pelo espírito de bem servir, com dedicação e zelo. 
Neste espírito, desejo-vos um bom Dia Internacional da Função Pública!
Bem-haja os Funcionários e Agentes do Estado.
Maxixe, 23 de Junho de 2017
